

ΤΑ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΑ ΚΑΤΟΡΘΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΕΡΛΟΚ ΧΟΛΜΣ

ΤΟΥ ΚΟΝΑΝ ΝΤΟΥ'Α

Ο ΕΜΠΟΡΟΣ ΤΩΝ ΠΤΩΜΑΤΩΝ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)



ΑΛΙΣΤΑ, κύριε Χόλμς, γιατί πρέπει να ξέρετε, πώς η γυναίκα αυτή παίζει αίσχρη κωμωδία όταν χώνει μαύρα δάκρυα κοντά στο πτώμα του σκύβου της. Δεν αγάπησε ποτέ τον κ. Έστράδ! Τόν απαρνούσε φανερά. Ναι, ναι, μη σάς φαίνεται παράξενο αυτό! Τι θα λέγατε άκου, αν σάς έλεγα πως την τελευταία νύχτα, ύστερ' από την αναχώρησή σας —θά ήταν ή ώρα τέσσερες παρά τέταρτο— ένας άντρας μπήκε στο δωμάτιο της κυρίας Έστράδ!...

‘Ο αστυνομικός προσπονήθηκε τον κατάπληκτο και τον άγανακτισμένο, για να κάνει την καιμαίερα να του αποκαλύψη περισσότερες λεπτομέρειες.

— Είπε αλήθεια τρωμερό, συνέχισε ή καιμαίερα, να συλλογισθώ κανείς πώς ή γυναίκα αυτή έπεσε στην άγχαλιά του φίλου της την ίδια νύχτα που της έφεραν τόν πτώμα του σκύβου της! ‘Οτόσο, τόν καιρό που ζούσε ο κ. Έστράδ, δεν ελγα προσέξει τίποτε τόν ύπκοτο. Ποτέ δεν την είδα να χωροφουθενπατάει με κανένα, ποτέ δεν μου έδωσε να πάω κανένα γραμματάκι σ' άγνωστο κύριο. Καί ξαφνικά, την νύχτα ακροβώς που πέθανε ο άντρας της, να δεχτή τόν φίλο της στο δωμάτιό της!...

— ‘Εχεις δικιο, παιδί μου, να άγανακτής με τή διαγωγή τής κυρίας σου. ‘Ισως όμως ο φίλος της να έφτασε χθές τόν θοάδου στο Λονδίνο και να βρισόταν να την ξαναβρή. Μά δεν μου λές, αλήθεια, πώς συνέβη να ήσαν ξυτητή αυτή την περασμένη ώρα;

— Μά μπορούσα να κλειώ μπά, κύριε Χόλμς, αφού είχαμε νεκρό στο σπίτι; ‘Η κυρία Έστράδ μου ελε πολλές φορές να πέσω να κοιμηθώ, μά έμένα δεν μου κολούσε ύπνος. Ζήτησα να ξενυχτίσω κοντά στο μακαρίτη, μά ή κυρία δεν μ' άφησε. ‘Ηθελε να μείνη μόνη της, μου ελε, και να προσευχηθώ κοντά στον άντρα της. Τι μπορούσα να κάνω; Πήγα άμέσως στο δωμάτιό μου, που βλέπει στον κήπο. Κάθηρα στο πασάθιο μουστυμιένη και ζήταξα τόν κήπο, που ήταν λουσιένος από φως τής σελήνης. Λίγο δεξιά, έβλεπα τόν ξζώπτη του δωματίου τής κυρίας, που συγγωνοει με τόν κήπο με μιά σάλα. ‘Εξαφνω άκουσα κάτι βήματα. Κάποιος πλησίαζε τή σάλα τού ξζώπτη. ‘Αναπόδησα άπ' τή θέπη μου τρομαγμένη. Τι λέω; Αποθύνη σχεδόν άπ' τόν φόβο! Καί ξέρετε γιατί; Γιατί μου φάνηκε, κύριε Χόλμς, πώς είδα τόν κύριό μου να περπατά στον κήπο!

— Τόν κύριο Έστράδ; ελε γελώντας ο αστυνομικός. Μά εκείνος ήταν ξαπλωμένος στο ντιβάνι με μιά μαχαριά στην καρδιά!

Μά ο Σέρλοκ Χόλμς, ένω έλεγε τά λόγια αυτά, έφριβε συγχρόνως τά Ιαχνά χέρια του, πράγμα που έσήμαινε πως ήταν ικανοποιημένος.

— Σε λίγο συνήλθα φυσικά, εξακολούθησε ή καιμαίερα. ‘Εκανα τή σκέψη πός δεν ήταν δυνατόν να άναστηθώ ένα νεκρός και ότι ο άνθρωπος που είδα, με τόν μακρό έπανοσφόρο και τόν ταξιδιωτικό κασάτο, θά ήταν βέβαια κάποιος άλλος... κανέναν κλέφτης ή ίσου και ο δολοφόνου του καιμένου του κυρίου μου... ο οποίος ερχότανε τώρα να μάζ σκοτώση δλους... ‘Εκανα

τούς έκανε διάφορες έρωτήσεις:

Και οι δύο απάχηδες ήταν νεαρότατοι, δέκα οχτώ και έκκοσι τεσσάρων χρόνων και καθόλου φοβισμένοι για τή σύλληψη τους. Κιτάζαν ειρωνικά τόν Τερίο μ' άπαντοίσιαν αϊδαδέστατα.

- Τ' όνομά σου; ούτησαν τόν ένα.
- Ρουσέλ, άποκριθίκε.
- Καί τόν δικό σου; ούτησαν τόν σύντροφό του.
- Ζάν Ντεμουιλέν.
- Τ' δουλειά κάνετε;
- ‘Η ίκεντιά μου είμαι κερδοπενταράς (άπ' τόν κερδίω πεντάρες) και τού λόγου του άπό τόν δό είνε τρωπεζιέρης (τρωπεζιτής).
- Είχατε ποτέ νταραβέρια με τά δικαστήρια;
- Ποτέ.

Κατόπιν τούς έγδυσαν. ‘Ο ένας, ο Ρουσέλ, ελε στον δμο ένα σημάδι όμοιο με V, χαραγμένο με καρτό σίδερο άπό δήμο.

- ‘Ωχ! ‘Ω! ‘Ω! άδερφα πρώτης! Έκανε ο χωροφύλακας. Καί ποιος σου τή φίλεψη, άδερφα μου;
- Καί ο Ρουσέλ, με τόν περιπαγκό ύφος του γνήσιου Παριζιάνου γαβριά, άπάντησε, άναστημώνοντας τούς όμιους του;
- Ποιά, κύρ δεκαετία, τ σ η μ α δ ά κ α αυτό; Μου τδκανε με τά δονάκια της ή σούλα ή άραβουασιακιά μου.
- ‘Ο Ρουσέλ κ' ο Ντεμουιλέν κωμείσταν ύστερ' άπό λίγον καιρό. Μά τά ληστρικά κροσώματα στο Παρίσι εξακολούθησαν.



να φωνάξω, μά ο τρόμος μου ελε παραλίσει τή γλώσσα. ‘Απορό κ' έγώ ή ίδια πός μπόρεσα να συνέρθω, να ξαναληθάσω στο παρόθυμο, να κιντάξω καλύτερα και να βεβαιώθω πός ο ξένος εκείνος ήταν γνωστός τής κυρίας Έστράδ. Φαντάζεσθε τήν κατάπληξή μου, όταν είδα τήν κυρία να κατεβαίνη άπό τή σάλα τού ξζώπτου, να ιπποδέχεται μ' άγάπη τόν ξένο, να τόν σφίγγη στην άγχαλιά της, ύστερα ν' άνθεβαίνου μαζί επάνω και να μπαίνουν στο δωμάτιό της.

- Πόσον καιρό έμειναν εκεί; ούτησε ο Σέρλοκ Χόλμς.
- Πέντε ως δέκα λεπτά τής ώρας. ‘Επειτα άκουσα να τριζή μιά τζαιπόρτα. ‘Ο ξένος κατέβηκε γρήγορα τή γυριστή σάλα του ξζώπτου και, περνώντας άπό τόν κήπο, γάθηκε στο δρόμο, χωρίς να μπορέσω να δω τόν πρόσωπό του. Πρόσεξα όμως ότι ήταν μύλλον ψηλός.
- Δεν σου έκαναν εντύπωση τά μεγάλα πόδια του;
- Είχα μωλό, κύριε Χόλμς, να κιντάξω τέτοιες λεπτομέρειες;
- Ναι, έχεις δικιο... Δεν μου λές τώρα, πός βρήκε τήν κυρία σου σήμερα τόν πρωί;
- ‘Η κυρία μου καθότανε κοντά στο μακαρίτη, όταν μπήκε στο δωμάτιό της, σήμερα τόν πρωί στις έξη. ‘Ηταν γλομή σαν πεθαμένη και πολύ ταραγμένη. Μου ελε πός έχει δυνατό πονοκέφαλο. ‘Επανέλαβε δε και πάλι πός θά έφραγε άπ' τόν Λονδίνο άμέσως ύστερ' άπ' τήν κηδεία, γιατί αν έμεινε σ' αυτό τόν σπίτι, θά τρελλανότανε...

— Καλά, καλά, ψηθύρισε ο αστυνομικός. Σ' εύχαριστώ για τίς πληροφορίες που μου έδωσες, παιδί μου. Να είσαι βεβαία, ότι δεν θά πού τίποτε τής κυρίας σου. Καί τώρα, πήγαινε!...

‘Υστερ' άπό πέντε λεπτά τής ώρας, ο Σέρλοκ Χόλμς βρισκόταν σ' ένα άμαξι. Είπε τού άμαξιά με τόν οδηγό στην όδον Σώμερον και να σταθώ όχι μπρός στον ξζώπτορα του μεγάρου Έστράδ, άλλα πίσω, κοντά στον κήπο. ‘Όταν τόν άμαξι σταμάτησε, ο Χόλμς κινήθηκε κ' έπλησίασε στα κάγκελα που περιτοργώνζαν τόν σπίτι. ‘Από τόν μέρος του μικρού δρόμου δεν μπορούσε κανείς να μπη στον κήπο, παρά άπ' τιά πορτίσα. Καί ή πορτίσα εκείνη ήταν κλειστή.

— Θά ήταν κλειστή και χθές τή νύχτα, ελε με τόν νεφ του ο Χόλμς. ‘Αρα ο ξένος ο οποίος έπικέθηκε τήν κυρία Έστράδ, θά ελε κ' άνάγκη τόν κλειδί, όπως και ο ναύτης ελε τόν κλειδί του κεραιόου του Χουδγιάτ Χίλλ. ‘Εξ άλλου, δεν θά κοπίσω να μτώ μέσα...

Καί ο αστυνομικός έβγαλε ένα αντικλειδί άπό τήν τσέπη του, άνέχε τήν πόρτα και μπήκε μέσα. Μ' ένα βήμα που έσοξε γύρω του, βεβαιώθηκε πός ήταν κατεβαμένα όλα τά παρατετάματα των παραθύρων του μεγάρου που έβλεπαν στον κήπο. Δεν τόν ελε δει λοιπόν κανείς. Παρατήρησε ότε προσεκτικώτερα τόν έδαφος. Τήν προηγούμενη ήμέρα ελε πός εαγδάα βουλή. Τό έδαφος ήταν όνόμα μαλακό και τά Ιαχνά τών βρυάτων του νικτεριού έπισκώπτον έφρασε να διακρίνονται καλά στο έδαφος.

‘Εξαφνα, ο Σέρλοκ Χόλμς σταμάτησε, γονάτισε, έσκαψε κ' έζέτασε τόν άποτύπωμα ενός ποδιού στο έδαφος. ‘Εβγαλε άπό τήν τσέπη του ένα μέτρο, τόν έφηρμωσε στο άποτύπωμα, σέφτηκε λίγο και ψηθύρισε με ύφος εύχαριστιμένου ανθρώπου:

— Ακροβώς 45!... Αιτή είνε σοβαρή απόδειξη. Τώρα ξέρω ποιος ήταν τήν περασμένη νύχτα κοντά στην κ. Έστράδ.

‘Υστερα ο αστυνομικός σηκώθηκε, κατέβησε τόν καπέλλο του ως τή φρούδια του και βγήκε άπ' τόν κήπο. Γύρισε πάλι του, μεταμείστικε σε λίγα λεπτά τής ώρας, έφρασε μερικώς δδηγίες στο Χάρρι και στην οικονομία του και βγήκε έξω.

ΣΤΗ «ΦΩΛΗ ΤΩΝ ΤΙΓΡΕΩΝ»

Είχε νυχτώσει.

‘Ενας δυνατός άνεμοστρόβιλος σφύραζε στους δρόμους τού Λονδίνου. Φυσούσε άπό τή θάλασσα και διασκόρπιζε τήν ομίχλη που ελε σκεπάσει σαράντα οχτώ ώρες τήν πρωτεύουσα μ' ένα πικρό πέπλο. Κανείς δεν τολμούσε να ξεπορτίσει μ' αυτό τόν έξέσσο καιρό. Οι κάτοικοι τού Λονδίνου κλειδώθηκαν άπό νωρίς στα σπίτια τους. Τά μεσάνυχτα και σ' αυτές ακόμα τίς πολυσύχναστες άλλοτε ταβέρνες, ελάχιστοι ήσαν οι πελάτες.

Σ' ένα στενό δρομάκι τού Ουίτετσάτελ —τής συνοικίας αυτής του εγκλήματος και τής φτώχειας— περπατούσε ένας ψηλόσκαμος άνθρωπος. ‘Από τόν βεδιάκι του έδειχνε πός δεν τόν πειράζε ο άνεμοστρόβιλος. Κρατούσε μιά διατρέλλα κάτω άπό τή άριστερή μασχάλη του και με τόν δεξί, γαντοφορεμένο χέρι του, έπαινε τόν γύφο τού ψηλού καπέλλου του, για να μην τόν πάρη ο άνεμος.

(Ακολουθεί)